

宣城高新区大力培育高新技术企业

本报讯 今年以来,宣城高新区不断强化服务意识,着力培育一批创新能力强、成长性好的高新技术企业,切实为宣城高质量发展筑牢基石。

强化政策引领。充分发挥政策导向作用,贯彻落实《宣城高新技术产业开发区支持企业科技创新若干政策》等系列政策文件,实现企业引进、培育、申报、认定及金融支持全流程覆盖,已累计培育国家高新技术企业45家,今年拟兑现科技创新扶持资金106万元。

加大宣传力度。以兑付科技创新专项扶持资金为契机,组织实施“2022年高企培育系列活动”,组织申报、认定及金融支持全流程覆盖,已累计培育国家高新技术企业45家,今年拟兑现科技创新扶持资金106万元。

加大培育力度。深度挖掘园区内40余家创新基础好、发展潜力大的科技型中小企业,建立高新技术企业梯次培育库,按照“定目标”“定专人”“定时间”“定任务”的四定原则进行精准培育,确保形成“储备一批、培育一批、申报一批、认定一批、成长一批”的良好态势。

优化申报服务。锁定高企申报指标,严控高企申报节点,采取实地走访、电话沟通、网络指导等多种方式跟进和掌握高企申报的全过程进度,通过详细摸底、仔细研判,明确申报企业的推进情况、存在问题及工作安排,按照“差什么补什么”“弱什么强什么”原则,指导企业按要求有步骤进行补充和完善。目前,宣城高新区第一批新申报高企18家。(本报记者 刘畅)

喜迎二十大

金融“活水”润实体

——郎溪推出“科技贷”助力中小微企业

■本报记者 王肖肖 特约记者 余克俭

“手续便利、无需抵押,‘科技贷’真好,6月初提出申请,一周后就拿到了担保函,6月29日资金到账,整个过程不超过1个月,感谢县委巡察办和县里中小企业担保公司给我们的帮助!”7月11日上午,郎溪县新发工业园区宣城新润发高分子科技有限公司负责人抗良标,对前来回访的郎溪县县委巡察办工作人员竖起大拇指,连声称赞。

“新项目既需要研发投入,也需要周转资金。在寻找融资渠道时,县经信局及时向我们推介了‘科技贷’,我们就在他们的指导下进行了申请。”抗良标说道,“一般的银行贷款利率高,还要有资金流水、抵押物,初创企业很难达到要求,‘科技贷’就像为我们量身打造一样,解了我们企业的燃眉之急。”

据了解,“科技贷”是郎溪县推出的一种无抵押贷款产品,由省科技融资担保有限公司为中小企业提供信用担保,为园区的高新技术企业和科技型中小企业,特别是已有抵押贷款的企业,开辟融资新途径,通过进一步简化融资流程,为企业缓解融资压力。

为解决这一惠企金融产品精准落地,该县提前在县内企业家群发布相关信息。有需求的企业提出申请后,联合相关职能部门召开联席会议,判断企业是否能进入“科技贷”名单。在完成一系列申请、审核流程后,该县中小企业担保中心为符合条件的企业提供推荐函,省科技融资担保有限公司“见函即保”,贷款银行“见保即贷”。截至目前,该县已有9家企业成功申请到“科技贷”,累计担保贷款额度达2450万元。

这仅是郎溪县提供“一揽子”金融服务,着力疏通融资“堵点”的一个缩影。今年以来,该县坚持疫情防控与主责主业两手抓,持续深化“放管服”改革,聚焦中小企业发展堵点、痛点、难点问题,进一步优化营商环境,化解融资难题,为企业发展插上“金翅膀”,让“金融活水”流向真正有市场、有前景、有技术、有竞争力的中小微企业,助力全县实体经济高质量发展。

据了解,“科技贷”是郎溪县推出的一种无抵押贷款产品,由省科技融资担保有限公司为中小企业提供信用担保,为园区的高新技术企业和科技型中小企业,特别是已有抵押贷款的企业,开辟融资新途径,通过进一步简化融资流程,为企业缓解融资压力。

市文旅局“多点发力”助推旅游市场复苏

稳经济·暖民心
宣城夏季风
风和日暖民心

活动总补贴30万元。完成《跟着头条看世界—自驾游中国》“皖南川藏线”纪录片宣传工作,于6月9日在头条旅游和“诗意宣城”同时上线。

本报讯 为进一步推进我市文化旅游事业复苏向好,近期,市文化和旅游局围绕四项文旅行业重点工作,采取系列暖市场、促发展行动,发挥政府“指挥棒”作用。

“乡村旅游”提速加力。以“皖南川藏线”建设为抓手,串联我市重点乡村旅游资源,统筹发力,编制《宣城市“皖南川藏线”整体品牌形象提升和推广策划》,加快“皖南川藏线”沿线旅游景区景点高质量建设。积极推进“双微”工程,结合乡村振兴示范片区建设,启动“双微”改造重点村建设。组织安徽省百佳乡村旅游示范点申报工作,泾县马头村马头老街、宁国市西村摄影艺术乡村等8个示范点入选全省“百佳乡村旅游示范点”。积极组织国家文旅部“四时好风光”乡村旅游精品线路遴选,其中“挑战川藏线 畅游大皖南”入选“全国乡村旅游精品线路”。

“安徽旅游安徽”做深做实。组织开展市文旅行业复苏行动——“嗨游宣城”系列活动。通过“免、减、惠、补”活动“组合拳”,出台相关优惠、扶持、补贴政策,激活全市文旅行业市场。印发《宣城市过夜旅游团队住宿消费补助活动方案》,对我市接待的过夜旅游团队住宿消费予以补助。根据人数及游览收费景区数量等要求,符合条件团队单次可申请补助1000—4000元不等,

“皖美好味道·百县名小吃”落地见效。市文旅局坚持以游促吃、以吃助游,以本地特色小吃评选为契机,以“五个一”为统筹,全面推进美食评选与推广工作。“一本书”,出版美食画册;“一张图”,绘制美食地图;“一部片”,拍摄美食宣传片;“一系列美食旅游线路”,创意策划一系列美食精品线路;“一批特色美食名店”,评选一批省级特色美食名店和市级特色美食名店。同时选派优秀徽菜厨师参加省文旅厅举办的“2022年皖美好味道·百县名小吃厨艺技能竞赛”,获经典菜组第二名。

“新徽菜·名徽厨”精准施策。市委宣传、市文化和旅游局共同举办了“寻味皖南 食尚宣城”美食周活动,各县市区每天依次推出。活动期间,水阳三宝、茂林糊、胡氏一品锅等84道特色菜品接连亮相美食周,共同演绎“寻味皖南 食尚宣城”主题活动,为宣城市打上了地道美食、正宗风味的标签。本次美食周活动发放消费券补贴13万余元,拉动消费200余万元,惠及群众近10万人次,带动当地餐饮消费增长50%以上。积极探索“特色美食+旅游+市场”发展路径,全市已经建有7家餐饮类市级技能大师工作室,评选认定餐饮类省级技能名师16人,带徒徒弟30余人。(本报记者 徐静雅)

泾县超限超载治理显成效

文明实践在身边

泾县讯

今年以来,泾县积极提升执法为民意识,强化责任落实,切实加强治理超限超载工作,治理超限超载工作取得显著成效。上半年以来,该县交通运输局巡查源头企业180余次,约谈源头企业32次。查处治超相关案件411件,较去年同期增长46.78%;非现场执法工作取得新突破,邮寄非现场违法行为告知单246件,查处非现场执法车辆188辆,查处率为76.42%。非现场执法的查处率和联合执法的案件数均为全市各县市区第一。

突出政府主导治超。在县治超办组织下,公安、交通、自然资源、水利等部门组建3个流动治超巡逻组,并充实昌桥、琴溪、北贡、晏公4个路面治超监管点,流动治超巡逻组和4个治超监管点均实行24小时不间断执勤模式,运用动态和静态两种检查方式,坚持明查和暗查相结合,严管严控“百吨王”。同时对非现场案件不来处理的车辆进行重点布控,运用大数据分析行车轨迹,实施精准查扣。

深化源头企业管理。加大对货源单位监管力度,通过常态化日常巡查与专项约谈的形式,督促货源单位企业按要求履行企业责任。泾县8家重点货源单位,按照应接尽接的原则,所有单位的称重设备均接入省治超综合管理平台,实现了对重点货源单位的24小时不间断监管。

强化联合联动治超。积极推进跨区域联合执法,泾县联合黄山区、芜黄高速公路、旌德县等交通执法部门开展了4次跨区域治超联合执法检查。5月26日与芜黄高速公路路政大队签署了《交通执法联动工作机制协议》。

创新工作方式方法。创新治超工作新模式,不断深化路警协作、联防联控、数据共享的工作模式,在全市率先设置县域内7个治超非现场执法卡口,安装压实实践、超速等公安交通违法行为的抓拍设施,并与公安交警部门联网,实现交通违法和治理超限超载的数据共享,有效地打击了车辆绕行、遮挡号牌等逃避超限处罚的违法违规违法行为,提高了非现场执法的数据采集率。

增强科技治超含量。把治超治超视频监控网络纳入政府重点工作“雪亮工程”建设中,按照防护市县界、扼守要道的思路,在全县重要道路布设4个治超治超高空瞭望点位、32个路面视频监控点位(53个摄像头)、13个治超数据卡点,充分利用大数据、物联网等科技平台,实现全区域、无死角的路面监控,违法车辆由后台视频监控锁定其行车轨迹,就近的路面巡查人员对违法车辆实施精准查扣。(李成志 特约记者 张萍)

建设中的宣城市暨宣州区国家综合档案馆



建设中的市国家综合档案馆



工人正在施工

稳经济·暖民心
宣城夏季风
风和日暖民心

宣城市暨宣州区国家综合档案馆(地方志)馆项目位于市创业路与文景路交叉口东南角,总建筑面积约3.5万平方米,总投资约2.9亿元。项目建设内容包括市档案馆(地方志)馆、城建档案馆、市自然资源和规划档案室和宣州区档案馆。目前主楼混凝土结构均已封顶,正在组织机电安装和幕墙保温等施工。本报记者 叶克文 摄

黄承义:老党员坚持爱心公益13年

■本报记者 刘畅

德州中华女子学院宣城
DEYAOZHONGHUA HAORENLIANCHENG

13年间奔走于济困助学一线,发起组建了旌德县济困助学志愿者协会。开展敬老爱幼、大病救助、移风易俗、社区矫正等公益活动,吸纳爱心志愿者1500多人,累计募集捐款142万元,资助困难学生640人次,受益259人。

他就是旌德县退休老党员黄承义,并先后荣获市道德模范、宣城好人、市优秀共产党员等荣誉称号。

时间拨回到13年前,原本安享退休生活的黄承义一次和老同事聊天时,得知家住该县南关村的小学生范文娟,家境十分贫寒。一家人挤在只有四十多平方米的土坯房里,母亲双腿残疾,患有哮喘病长期服药,父亲因受伤也无法从事重体力劳动。年仅10岁的范文娟却十分懂事,常常放学后回来打猪草、洗衣服、照顾母亲,等忙完了这些才在昏暗的灯火下复习功课。黄承义就像看见了年

少时的自己,当即决定把范文娟作为第一个帮扶对象,按照小学每年资助1000元、中学1200元、大学1500元的标准对孩子进行资助直至参加工作,每年还捐赠一些书籍和衣物。2012年又和村里一起帮助范文娟家申请危房改造资金,并且个人捐资1000元,将原先破旧的土坯房改建成两层楼的水泥砖瓦房,让她家住房条件得到了改善。

黄承义不但资助助学,还经常参与其他志愿服务活动。2016年6月宣城市遭遇特大洪灾,他主动联系到市义工联合会参加公益活动,70岁的他冒着高温酷暑为安置的灾民义务服务了11天。配合镇村干部做好安置工作,宣传党和政府的安置政策,帮助灾民树立生产自救的信心,帮助拿东西、提洗澡水、搀扶老人看病买药。

参与志愿服务中,他感觉个人的力量远远不够,如果有越来越多的人参与其中,爱心力量就会越来越大。2017年他把两名家庭困难学生需要帮助的信息发到了网上,没想到当天

就有很多爱心人士联系到他,表示愿意资助这两名贫困学生。看到越来越多的爱心人士,这让他有了一个大胆的想法——成立爱心公益组织。

2017年10月3日,“旌德县济困助学志愿者协会”正式成立,黄承义担任名誉会长。协会也逐渐发展成了以济困助学为中心,积极开展敬老爱幼、大病救助、移风易俗、社区矫正等各种活动的爱心公益组织。协会成立当年就募集助学资金9.3万元,资助了53名学生。目前,旌德县济困助学志愿者协会志愿者已经发展到1500多人,26个核心志愿者团队。协会2017年资助的9个大学生中已有3人获得国家奖学金,2人考上了研究生,3人光荣入党,资助的中学生中有30多名获得了省市县各种比赛奖励,或被授予市未成年人时代好少年或三好学生等。

每当受资助的贫困学子要感谢他时,黄承义总是憨厚地笑道:“不要感谢我,将来成了不要忘记为社会多做贡献,要传递爱心,用满腔热忱去帮助那些需要帮助的人。”

新法村:炎炎夏日制冰忙

■戴星光 本报记者 蒋华

奋进新征程
建功新时代

近日,持续高温,冰块到了一年中最畅销的时候,位于郎溪县飞鲤镇新法村的制冰厂工人们往返于“冰火两重天”的工作环境,将制冰机做好的冰块卸到冰库暂存。室外是近40℃的高温,酷热难耐,冰库内是-10℃的低温,寒冷刺骨,温差达到近50℃。对于制冰工人来说,每天往返于制冰车间和冰库托运冰块,是工作的常态。工人小刘在短袖外面套了一件大棉衣,他打趣地说:“这份冷差事并不解暑,虽然冰库里面很凉快,但要长时间出入,温度冷热交替,身体非常难受,必须要穿棉袄做好防护。”

每年6月到9月,是制冰高峰期。这些天,机器和工人都是满负荷运转,但冰块仍是供不应求。在200余平方米的制冰车间里,机器

隆隆作响,几个大型泵机正开足马力赶制冰块。制冰池上覆盖着厚厚的橡胶膜,排列整齐的冰模子里注满了水。制冰池一次能生产150条冰块,制冰一次生产周期是12个小时,满负荷生产,每天可以生产300条冰块。今年气温高,市场行情较好,水产市场、农贸市场、大型超市用水量大幅上升,一条冰块价格在20元左右,预计今年制冰厂能卖3万余条冰块左右。

中夏制冰厂是飞鲤镇新法村2021年投产的产业扶贫项目,村“两委”结合毗邻南漪湖,渔业资源丰富,高温天气渔业储运用冰需求大的特点,完成了新法村特色种植养殖龙虾加工配套服务一期和二期项目建设,打造全县第一家服务于龙虾加工制冰企业,每年能为村集体经济增收8万余元,解决了南漪湖周边地区养殖户近4000户的渔业储存、外运及脱盐工人务工等问题,促进了“一稻一虾”长足发展。



为进一步加强电信网络新型违法犯罪打防管控力度,切实维护人民群众合法权益,今年以来,市公安局进一步加大电信网络新型违法犯罪治理力度,把防范宣传工作放在突出位置,不断加强全民反诈“国家反诈中心”APP工作力度,全力以赴守好群众“钱袋子”。图为敬亭派出所民警为富旺金属材料有限公司员工指导安装“国家反诈中心”APP。(本报记者 叶克文 摄)

倡导文明健康绿色环保生活方式



垃圾分类

问:雨伞是我们日常生活的必需品,平时不常用到,相对而言不易损坏。不过夏季极端降水天气较多,尤其面对狂风暴雨,经常有很多雨伞要报废。废旧破损的雨伞到底属于什么垃圾呢?

答:雨伞的组成部分较多,伞面、伞骨以及手柄的材料分别是布料、金属以及塑料,但是因为雨伞的组成部分过于复杂,回收效率极低,所以废旧破损的雨伞不能算是可回收物,而应作为其他垃圾投入对应的垃圾桶内。(未完待续)